

**Отчёт о проделанной работе по взаимодействию с родителями в
МБДОУ № 58
за 2021-2022 учебный год**

В нашем учреждении ежегодно разрабатывается, а затем корректируется план совместной деятельности с родителями воспитанников. Мероприятия составлены таким образом, чтобы они отвечали задачам ДОУ, интересам и потребностям родителей, возможностям педагогов. Наше дошкольное образовательное учреждение проводит планомерную целенаправленную работу с родителями.

Взаимодействие ДОУ с семьей – это объединение общих целей, интересов и деятельности в плане развития гармоничного и здорового ребенка.

В нашем учреждении ежегодно разрабатывается, а затем корректируется план совместной деятельности с родителями воспитанников. Мероприятия составлены таким образом, чтобы они отвечали задачам ДОУ, интересам и потребностям родителей, возможностям педагогов.

Наше дошкольное образовательное учреждение проводит планомерную целенаправленную работу с родителями.

Взаимодействие ДОУ с семьей – это объединение общих целей, интересов и деятельности в плане развития гармоничного и здорового ребенка.

На протяжении всего учебного года в ДОУ систематически проводилась работа по взаимодействию с родителями МБДОУ № 58 на основании плана работы с родителями (Приложение № 2 к плану воспитательно-образовательной работы МБДОУ Д/с № 58 на 2021-2022 учебный год), в котором указаны все совместные мероприятия, консультации, беседы, наглядно-стендовая информация.

Мероприятия составлены в соответствии с годовыми задачами ДОУ, интересам и потребностям родителей, возможностям педагогов.

При взаимодействии с родительской общественностью поставлены следующие задачи: установить партнерские отношения с семьей каждого воспитанника; объединить усилия для развития и воспитания детей; создать атмосферу взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки; активизировать и обогащать воспитательные умения родителей; поддерживать их уверенность в собственных педагогических возможностях.

Работая с родителями, повышаем их педагогическую грамотность. Знакомим с результатами продуктивной деятельности, с успехами детей в образовательной деятельности, выявляем трудности в воспитании детей. Родителям даны в группах индивидуальные рекомендации для закрепления приобретенных умений дома. Проводятся консультации общие и индивидуальные не только воспитателями групп, но и специалистами. Имеется график проведения консультаций специалистами ДОУ – музыкальные руководители, педагог-психолог, инструктор по физической культуре проводят индивидуальные консультации для родителей в своем направлении работы.

Таким образом, содействовали осознанию родителями необходимости в правильном воспитании детей.

С целью изучения удовлетворенности родителей качеством предоставляемых образовательных услуг в декабре 2021 года было

проведено анкетирование. Был проведен анализ материалов анкетирования по теме: «Удовлетворенность работой ДООУ». В анкетировании приняли участие 243 родителей из 303, что составляет – 80%.

По результатам анкетирования была выявлена степень удовлетворенности потребителя качеством предоставляемых образовательных услуг. В целом, по мнению родителей (законных представителей), дошкольное учреждение полностью удовлетворяет их запрос (92 %) на образовательные услуги для детей дошкольного возраста.

Проанализировав ответы на вопросы: из всех проблем дошкольного учреждения на первый план, родители ставят недостаточный уровень материальной базы - оборудование детских площадок для прогулок. Родители хотят видеть более современное и качественное оборудование площадок на территории детского сада.

В апреле 2022 года провели анкетирование среди родителей по досуговым мероприятиям, проводимым в детском саду. В анкетировании приняли участие родители средних, старших и подготовительных к школе групп (158 человек – 87%). Всего родителей в данных группах - 182

По результатам анкетирования мы делаем вывод, что родители довольны проводимыми мероприятиями.

Для обогащения родителей знаниями в вопросах воспитания детей дошкольного возраста в группах подготовлен материал в родительский уголок. Это консультации, папки передвижки, информационные листы, памятки. Консультации, беседы проводились по всем образовательным областям и интересующим родителей вопросам.

Благодаря возможностям интернета оформление папок-передвижек стало интересным и увлекательным процессом. Мы сделали подборки по интересующим темам через QR-коды.

Родители принимали участие в выставках творческих работ, вместе с детьми в конкурсах разного уровня.

Родители активные участники праздников, тематических развлечений, а также принимают участие в подготовке праздников, конкурсов.

Родители знакомят детей со своей профессией, проводили беседы, мастер-классы для детей в детском саду.

Родители оказывают помощь в создании предметно – развивающей среды в группах, в наполнении уголков материалами для деятельности детей.

Одной из основных форм работы по педагогическому просвещению семьи является родительское собрание. Ежегодно родители знакомятся с годовыми задачами ДООУ на первом родительском собрании. Обсуждаются вопросы по организации детского питания, по физкультурно-оздоровительным мероприятиям, графику работы ДООУ, по дополнительным образовательным услугам.

Проводилась работа с родителями в подготовительных к школе группах. На родительских собраниях обсудили темы:

- «Возрастные особенности детей, подготовка их к школе»
- «Быть готовым к школе – не значит уметь читать, писать и считать. Быть готовым к школе – значит быть готовым всему этому научиться»
- «Модель будущего первоклассника и диагностика психологической готовности к обучению в школе в соответствии с ФГОС ДО»

Проанализировав работу по взаимодействию с родительской общественностью, пришли к выводу, что воспитание и развитие ребенка не возможны без участия родителей. Чтобы они стали помощниками педагога, творчески развивались вместе с детьми, необходимо убедить их в том, что они способны на это, что нет увлекательнее и благороднее дела, чем учиться понимать своего ребенка, а поняв его, помогать во всем, быть терпеливыми и деликатными, и тогда все получится. Ведь у нас одна цель - воспитывать будущих созидателей жизни.

Старший воспитатель МБДОУ № 58

 Бикмухаметова Э.Ш.

31.05.2022